

善视界

秦慈讯

# 省慈善协会部署 开展第九个“中华慈善日”和第六个“陕西慈善周”主题活动

本报讯 (记者 张璐)9月5日,值第九个“中华慈善日”和第六个“陕西慈善周”到来之际,为营造崇德向善的社会风尚,激发社会慈善热情与活力,动员更多的爱心企业、爱心人士参与乡村振兴促进共同富裕,推动陕西慈善事业高质量发展,近日,根据省民政厅的部署安排,省慈善协会印发《陕西省慈善协会关于开展第九个“中华慈善日”和第六个“陕西慈善周”主题活动的通知》(以下简称《通知》),在全省慈善(协)会系统部署开展第九个“中华慈善日”和第六个“陕西慈善周”主题活动。

(协)会要高度重视第九个“中华慈善日”和第六个“陕西慈善周”主题活动,将其作为践行《慈善法》和《实施办法》的具体行动,作为促进慈善事业高质量发展的重要工作,加强与爱心企业沟通联系,通过开展形式多样的联谊活动,弘扬慈善精神、传播慈善文化,有效激发社会正能量;通过举办慈善晚会、制作专题片和短视频、宣传展板、发放宣传册等方式,图文并茂地宣传展示慈善事业发展成就,通过慈善募捐和慈善项目,全方位、多角度展示慈善事业在助力乡村振兴、促进共同富裕方面的新作为。

《通知》要求,各地要举办形式多样、特色鲜明、群众广泛参与的慈善主题宣传活动。要主动联系当地广播、电视、报纸等主流媒体和新媒体,通过开设专栏、专版、“慈善光荣榜”等形式,加强慈善宣传,形成人人参与慈善的社会氛围;要通过楼宇广告、地铁车厢、公交车辆等载体,让慈善宣传活动进党政机关、进企事业单位、进农村和城镇社区;要通过举办慈善表彰、展示交流、会议研讨等活动,加强对“中华慈善奖”和地方慈善奖获得者的宣传,褒扬慈善典型,宣传慈善榜样,讲好慈善故事。要走访善主,与爱心企业加强沟通联系,通过开展形式多样的联谊活动,弘扬慈善精神、传播慈善文化,有效激发社会正能量;通过举办慈善晚会、制作专题片和短视频、宣传展板、发放宣传册等方式,图文并茂地宣传展示慈善事业发展成就,通过慈善募捐和慈善项目,全方位、多角度展示慈善事业在助力乡村振兴、促进共同富裕方面的新作为。

《通知》强调,各地市、县(区)慈善(协)会要结合当地实际,动员引导社会公众积极参与,为助力乡村振兴、促进共同富裕贡献慈善力量。要积极开展线下募集活动,以“乡情”为纽带动员募集村(社)慈善互助金;通过慈善周主题活动,推动县(区)“慈善大会”召开;根据实际筹划开展慈善“一日捐”活动,动员党政机关干部、企事业单位职工自愿捐献一日工资,倡导企业自愿捐出一日利润;要引导支持有意愿、有能力的爱心企业、爱心人士积极参与慈善捐赠;要发动志愿者围绕创建慈善幸福家园、关爱“一老一小”“一困一残”等群体,深入农村社区开展慈善义工服务,通过举办慈善书画展、慈善文艺演出等形式活跃农村文化生活,营造浓厚慈善氛围。

## 省慈善协会将开展“慈善书画助老”活动

本报讯 (记者 张璐)为进一步传承中华民族尊老爱幼的美德和扩大慈善书画的社会影响力,省慈善协会将于“九九”重阳节期间,在全省范围内开展“慈善书画助老”活动,为慈善老人赠送书画作品、祈福祝寿。此次“慈善书画助老”活动,将由每个县(区)推选1名曾带头参与或者积极支持各种慈善活动,并在本地具有较高威望和影响力的70岁以上慈善老人,以市(区)慈善协会为单位统一报送省慈善书画研究会,为其赠送书画作品。

省慈善协会慈善书画研究会负责组织动员全省慈善书画艺术家,为慈善老人创作书画作品,制作“陕西省慈善老人”证书。作品征集后造册登记,以无记名方式编号,由各地市慈善协会派人抽签领取,确保为全省推荐的慈善老人每人赠送1幅书画作品。

## 慈善志愿者看望慰问退役军人

本报讯 (记者 张璐)7月31日,省慈善协会慈善先锋志愿者服务队一行10余名志愿者来到省政协老干处,慰问退役军人并捐赠了熏蒸仪、保温杯等爱心物资。西北大学慈善研究院专职研究员、省慈善协会慈善专员孙忠信,省慈善协会慈善先锋志愿者服务队队长阎苏越等参加。

活动现场,孙忠信、阎苏越代表省慈善协会向退役军人致以崇高的敬意和节日的问候,并将爱心物资交到他们手中。

孙忠信表示,退役军人是党和国家的宝贵财富,他们曾以青春和热血捍卫国家的安宁与尊严,如今虽已脱下戎装,但那份坚韧不拔的精神与对国家的忠诚依旧熠熠生辉。希望通过这样的活动,能够进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的优良传统,让退役军人感受到来自社会各界的温暖与关怀。

志愿者们纷纷表示,将以此次活动为契机,继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极参与慈善事业,用实际行动关爱和帮助更多需要帮助的人。

## 全国各地捐赠855.36万元款物 驰援商洛抗洪救灾

本报讯 (万泉山)7月14日以来,商洛多地突降暴雨,局部地区出现大暴雨,引发部分地区洪涝灾害,其中洛南、山阳、柞水、商州等地受灾严重,人民群众生命财产安全遭受重大损失。

灾情发生后,商洛市慈善协会按照市委、市政府的安排部署,快速反应、主动作为,及时召开会长办公会,成立防汛救灾募捐工作领导小组,动员社会各界自愿捐款捐物,认真做好捐赠款物的接收和配送工作。同时向省慈善协会汇报商洛受灾情况,并请求省慈善协会给予帮助支持,助力商洛防汛救灾。

省慈善协会得知商洛发生重大灾情后,立即启动自然灾害紧急救援方案,及时发出驰援陕西抗洪救灾倡议,号召全社会爱心企业、单位、社会各界爱心人士积极奉献爱心,开展自愿捐赠款物,共同为战胜抗洪救灾凝聚力量。

截至7月31日,商洛市慈善协会共接收来自全国各地83个爱心企业、79个机关单位捐赠抗洪救灾款物855.36万元,其中,物资价值707.67万元,资金147.69万元。省慈善协会携手爱心企业、爱心人士、市慈善协会捐赠物资价值445万元。

## 铜川市慈善暨扶贫协会 向宝鸡捐赠抗洪救灾爱心物资

本报讯 (记者 张璐)8月2日,铜川市慈善暨扶贫协会副会长孙祥春一行赴宝鸡市太白县慈善协会,向遭受洪涝灾害的太白县捐赠了价值2万元的200件夏凉被。宝鸡市慈善总会副会长贾书义,市慈善总会副会长、秘书长杜铁军,太白县慈善协会副会长郭钢、胡林林参加接收仪式。

孙祥春表示,铜川市慈善暨扶贫协会时刻关注灾情,想受灾群众之所想,解受灾群众之所难,慷慨解囊、竭尽所能,向受灾地区提供力所能及的支持和帮助。相信通过全社会的共同努力,宝鸡一定会打赢这场抗洪救灾攻坚战,早日恢复美丽家园。

## 安康市慈善协会 调研岚皋县慈善幸福家园建设情况

本报讯 (张蕾)7月26日,安康市慈善协会会长崔光华一行到岚皋县调研慈善幸福家园建设情况。岚皋县委书记魏小林参加调研。

崔光华一行先后来到民主镇明珠社区慈善幸福家园爱心共享餐厅、农村社区慈善幸福家园福人居老人公寓、城关镇罗锦坪社区龙城御景慈善幸福家园,实地察看建设,并与老人亲切交谈,详细了解阵地建设、机构运行情况以及日间休息室、爱心餐厅等服务细节。

崔光华充分肯定了岚皋县慈善幸福家园创建工作取得的实效,对爱心人士出资兴办幸福家园爱心餐厅、老年人关爱机构方便群众的善举高度赞扬。他倡导各级党委部门和社会各界重视支持慈善幸福家园建设,把社会养老服务活动长期开展下去,为老年人特别是空巢老人、孤独老人解决生活中的困难,让社区老人老有所依、老有所养、老有所乐、安度晚年。

魏小林对安康市慈善协会多年来关心岚皋县弱势群体、支持岚皋县慈善事业发展表示感谢,他要求慈善幸福家园在献爱心的同时,注重品质保障,切实为老年人做好服务,解决老年人的困难。

## 和也健康科技有限公司 向延川捐赠价值520万元健康物资

本报讯 (记者 张璐)8月3日,和也健康科技有限公司向延川县革命老区人民和延安八一敬老院捐赠了价值520万元健康物资,其中,向县慈善协会捐赠价值501万元健康物资,用于改善人民群众的健康生活。延安市慈善协会会长彭安季,延川县慈善协会会长高凤兰出席捐赠仪式。

高凤兰对和也健康科技有限公司的义举善举表示衷心感谢。她说,和也是一个充满正能量的企业,也是一个充满爱心的企业,自2018年以来,先后4次来延川慰问困难群众并捐赠了近百万元的健康产品。此次为延川捐赠的健康物资,给老区人民送来了关爱,送来了健康,送来了幸福。

## 省慈善协会 “八一”前夕慰问困难退役军人



7月30日,省慈善协会副会长张文亮(右二)代表省慈善协会和省退役军人事务厅向退役军人郭宝明(右三)致以节日问候和亲切慰问。 记者 张璐 摄

本报讯 (记者 张璐)7月30日,在“八一”建军节来临之际,省慈善协会副会长张文亮、省退役军人事务厅政策法规和规划财务处副处长胡耀辉、莲湖区退役军人事务局副局长关英斌等一行,来到西安市莲湖区大兴西路大唐世家小区走访看望患病退役军人郭宝明,并送去1万元退役军人关爱金。

在郭宝明家中,张文亮代表省慈善协会和省退役军人事务厅向郭宝明致以节日问候和亲切慰问,并详细询问了他的病情和家庭情况。据了解,郭宝明于1977年1月入伍,1982年1月退伍,2017年被诊断患有重症,长期接受化疗及药物治疗,导致家庭经济困难。

“党和政府高度重视并深切关怀退役军人,特别是家庭困难的退役军人。”张文亮鼓励郭宝明要树立信心,勇敢面对、战胜疾病,以积极向上的态度迎接未来的生活。郭宝明对社会各界的关心与支持表示衷心感谢。

据了解,今年省退役军人事务厅联合省慈善协会在“八一”之前,安排了166万元退役军人关爱基金,给全省149名生活困难的退役军人送去关爱。

### 情系夕阳红



为营造尊老、敬老、爱老的良好社会氛围,8月3日,咸阳市慈善协会公益志愿者分会10余名志愿者来到司魏村福寿乐敬老院,开展“炎夏送清凉·情系夕阳红”慰问活动。

活动现场,志愿者们与老人们

亲切交谈,倾听他们的心声,了解他们的生活需求,并为老人们送上西瓜、清凉茶等消暑物品,老人们品尝着西瓜,脸上洋溢着幸福的笑容,对志愿者的到来表示衷心的感谢。

记者 张璐 摄影报道

### 夏日送清凉



时值三伏酷暑,8月1日,省慈善协会爱心大姐志愿者服务队在西安市雁塔区开展“夏日送清凉”公益活动,为近百名环卫工人送上消暑降温物品。

活动现场,志愿者们为环卫工人送上切好的西瓜以及消暑用品,并向

环卫工人普及防暑降温小知识,提醒他们在高温酷暑下要做好防护工作,确保身体健康。小志愿者们还用自己攒下来的压岁钱和零花钱为环卫工人购买了500瓶矿泉水,并亲手送到他们手中。

记者 张璐 摄影报道

### 慈善风向标

# 倾心关爱“一老一小” 全力守护“朝夕美好”

## ——我省创建7150家慈善幸福家园纪实

□ 胡运森 记者 张璐

“我叫樊治才,今年82岁,慈善幸福家园就是我们的家,自慈善幸福家园开业以来,我和老伴一直在家里生活。这儿的伙食很好,每个月只交200元,饭菜种类丰富,肉蛋奶每日提供,解决了在外打工孩子们的后顾之忧。”5月21日,在省慈善协会全体工作人员赴咸阳市泾阳县安吴镇徐家岩慈善幸福家园观摩体验时,现场一位老人有感而发。

据了解,2020年,“慈善幸福家园工程”开始在我省实施,目前已注册创建慈善幸福家园7150家,募集慈善互助金超13亿元,注册慈善志愿者40万名,开设爱心餐厅、老年大学、儿童之家、村民活动文化娱乐中心6500多所。其中,开办老年人爱心餐厅3500多个,老年大学105个,儿童之家144个,文化活动中心3280个,直接关爱孤独老人、留守儿童50多万人。

省慈善协会会长吴前进高度重视,将创建慈善幸福家园作为慈善助力乡村振兴、促进共同富裕重点项目来抓,将已开展多年的“慈善老年大学”“儿童之家”“农村慈善互助会”“慈善社区”创建活动与中华慈善总会发起的“村社幸福家园互助工程”相结合,创新设计了“慈善幸福家园工程”,在村(社)打造一个居民参

与、社会帮扶、文明自治、互帮互助的新时代幸福家园。

在慈善幸福家园的推广与建设中,省慈善协会与各级政府部门、爱心企业、社会组织等紧密合作,建立了完善的资金筹措、项目管理和监督评估机制。同时,通过广泛宣传,提高社会各界对慈善幸福家园的认知度和参与度,形成了政府引导、社会参与、多方共赢的良好局面。慈善幸福家园项目实施四年多来,涌现出一批感人故事和优秀典型。有的爱心人士慷慨解囊,为家园捐赠资金和物资;有的志愿者无私奉献,用爱心和耐心守护着每一位老人和孩子的幸福。他们的故事,如同璀璨的星辰,照亮了慈善事业的道路,也温暖了无数人的心房。

安康市创建“校内建家,校外托管”关爱留守儿童之家64所,每一所关爱留守儿童之家,都是孩子们心灵的避风港,是他们成长道路上的坚实后盾。

下岗女工常向阳创建“心羽家园”关爱大病儿童之家,著名演员张笑强创建西安心童特殊儿童发展中心,退休警员张淑琴创建“太阳村”,安康志愿者王远锋创办安康慈幼康复托养服务中心帮助特殊儿童150多名……

榆林市榆阳区牛家梁镇大窑塔村民营企业家长赵栓明、赵发明兄弟二人投资

850万元利用空闲校舍建起了建筑面积1500平方米的老年人幸福院,免费集中供养村70岁以上的老人。院内设有棋牌室、图书室、医疗室、健身房等,生活用品配备齐全,35位70岁以上的老人在这里幸福生活。

商洛市山阳县漫川关镇南坡村慈善幸福家园网上注册创建后,从村上走出去的民营企业家王世春,为村上捐资7477.549万元助力乡村振兴项目工程。其中,捐资2300万元,为本村村民进行厕所改造,建设文化娱乐广场;捐资4000万元,从镇上到进村道修建成一级公路;捐资1144万元,修建一家1000平方米五星级标准慈善幸福家园,为村上70岁以上的老人提供免费食宿。

延川县延水镇中堰村退休干部高宗维,带头捐赠并联系村上在外创业和工作的爱心人士筹捐120万元建起了村老年人幸福院。

慈善幸福家园中的文化活动丰富多彩、热闹非凡,成为村民们相聚的温馨港湾。

安康市旬阳市城关社区慈善老年大学培养的72名巧娘,用双手编织出五彩生活工艺品,既丰富了老人生活,又得到了分红;铜川市建乐社区慈善老年大学“病号”学员张凤珍华丽转身成为

柔力球高手,荣获全国柔力球大赛一等奖;铜川市老年艺术团葫芦丝团,受北京“新时代·中国梦”赛事组委会邀请,参加2024年《我要上春晚》全国优秀节目海选文艺交流大赛获银奖;石泉后街慈善老年大学合唱团唱到了国家大剧院,唱到了香港,唱到了比利时维也纳金色大厅,并获得金奖……每一个活动都充满了欢声笑语,让“一老一小”在文化的滋养中找到了归属感与幸福感。

除此之外,各慈善幸福家园还开展了“孝善之乡”创建活动,评选表彰好媳妇、大孝子、贤惠婆婆和道德模范,把友爱互助、孝亲敬老、帮扶困的慈善精神,作为村民互相约束的行为规范自觉遵守,进一步促进居民自治。据不完全统计,全省已评选表彰孝善之家、孝善之星、道德模范约5万多名。

省慈善协会实施的慈善幸福家园项目,聚焦乡村振兴和群众急难愁盼问题,精准帮扶困难群众,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进共同富裕,是迄今为止陕西慈善募集量最大、参与人数最多、受益面最广的慈善项目,得到了各级党委政府的支持推动和社会各界的积极参与,被誉为新时代的“希望工程”。2023年荣获民政部第12届“中华慈善(项目)奖”。